

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 61 (5720)

СУББОТА, 21 мая 1983 года.

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ—САБАНТУЙ-83

Сабантуй — это народный праздник в наших краях. Обычно он проводился и проводится после окончания большой и важной сельскохозяйственной кампании — весеннего сева.

Вот и сегодня после напряженных трудовых дней на весенних полевых работах, после завершения нелегкой зимовки скота труженики сельского хозяйства, а вместе с ними и строители, и промышленники, и автотранспортники района собрались на стадион «Урожай» в селе Акъяр, чтобы вместе провести этот традиционный праздник труда, культуры и спорта.

Что же принесли труженики села на свой праздник?

Они сегодня докладывают о том, что яровой сев проведен более чем на 129 тысячах гектаров, в том числе зерновые культуры (вместе с озимыми) заложены на площади 100 тысяч гектаров. Планы посева выполнены по всем основным культурам. Посев произведен высококачественными семенами районированных сортов, в основном, в лучшие агротехнические сроки. Они заявляют, что высокие социалистические обязательства по получению урожайности, валового сбора и по продаже зерна государству будут, безусловно, выполнены.

Впереди по темпам и качеству полевых работ шли механизаторы Таштагайского посевного комплекса Таналынского совхоза (начальник комплекса Р. Д. Субхангулов), коллектив посевного комплекса Центрального отделения Хайбуллинского совхоза (В. П. Емельянов), коллектив комплекса колхоза «Красный доброволец» (Ф. Г. Абубакиров). Организованность на севе показали посевые комплексы Центрального (начальник К. М. Казаков) и Сарыкульского (А. И. Хотинянский) отделений ордена Ленина Матраевского совхоза. Многие механизаторы нормы на полевых работах выполняли на 150 и более процентов.

Работники фермы докладывают о том, что они значительно увеличили производство и продажу государственному животноводческих продуктов и полны решимости выполнить свои социалистические обязательства.

Им есть на кого равнение держать. Десять дюймов района за четыре месяца надоили более тысячи килограммов молока от каждой коровы. Среди них Д. Г. Гухватуллина из Хайбуллинского, Г. Ф. Ишимова из Акъярского, А. Г. Мударисова из ордена Ленина Матраевского, А. Н. Минтахова из Таналынского совхоза, С. М. Иштакбаева из колхоза «Красное знамя» и другие.

Хороших среднесуточных привесов на выращивание телят добились телятницы Р. Изикова из Хайбуллинского, Х. К. Кашапова из Таналынского совхозов, свиньи М. Волжанина из колхоза «Красное знамя», С. Булатова и И. Борисова из Маканского совхоза. Чабаны И. М. Филиппов и А. В. Муравьев из колхоза «Красный доброволец» получили по 116 ягнят от каждого стада овцематок, Ф. А. Байгускаров и Р. Ю. Байгускаров из колхоза имени Фрунзе — по 112 ягнят.

Много хороших дел у тружеников села. Но они хорошо понимают, что у них еще много и нерешенных дел, что надо упорно трудиться, изыскивать новые резервы и возможности для дальнейшего роста сельскохозяйственного производства, для успешного выполнения социалистических обязательств по производству и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Отдохнув на празднике труда, культуры и спорта, посостязавшись в спортивных соревнованиях, играх и художественной самодеятельности, труженики района с новыми силами примутся за работу, за деятельный труд во имя выполнения Продовольственной программы нашей страны, во имя процветания нашей Родины.

НАДОИ МОЛОКА ЗА 19 ДНЕЙ МАЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в килограммах от каждой коровы).

Колхозы:		Совхозы:		
Кр. доброволец	176	Таналынский	184	+ 5
Новый путь	171	Хайбуллинский	174	+ 16
Имени Ленина	167	Акъярский	174	+ 14
Красное знамя	167	Матраевский	170	+ 6
Имени Калинина	164	Степной	159	- 5
Имени Салавата	154	Маканский	141	- 18
Сакмар	146	По району:	168	+ 2



Юрий Николаевич Демидов — mechanizator с большим стажем. Работает он в Центральном отделении ордена Ленина Матраевского совхоза. Часто его ставят в пример. Двадцать лет он участвует на севе. И в сердцевинном году одиннадцатой пятилетки активно участвовал на

весенне-полевых работах.

На 514 гектарах он про-

вел закрытие влаги и за-

сеял 509 гектаров зерно-

вых культур. Сейчас ра-

ботает на культивирова-

нии полей под кукурузу.

НА СНИМКЕ: Ю. Демидов.

Фото В. УСМАНОВА.

На коллективном подряде

В колхозе «Красный доброволец» в первой бригаде скомплектовалось одно звено, изъявившее желание работать по коллективному подряду. Возглавил это звено коммунист Ю. П. Мартынов. В состав звена вошли семь трактористов-машинистов первого и второго классов. За ними закреплено четыре гусеничных и два колесных трактора, четыре зерноуборочных комбайна и другая техника.

А пашни за звеном закреплено 1434 гектара. В уставанные сроки обра-

ботали члены звена свой участок. Провели и закрытие влаги, и предпосевную культивацию, и посев зерновых.

Все члены звена стреми-

лись в том, чтобы с вы-

соким качеством провести посев зерновых культур.

За ними закреплено четыре гусеничных и два колесных трактора, четыре зерноуборочных комбайна и другая техника.

Г. ГУЛАДУЛЛИН,

главный экономист кол-

хоза «Красный добро-

волец».

С чувством большой ответственности

за судьбу урожая сердцевинного года одиннадцатой пятилетки трудились земедельцы Акъярского совхоза. В эти майские дни за короткое время механизаторы хозяйства провели сев зерновых на площади 17700 гектаров с одновременным внедрением минеральных удобрений.

Первым по совхозу сев закончило Бузавлыкское отделение. Особенной похвалы заслужили звенья коммуниста М. Балапанова и А. Такалова. Со своими напарниками А. Туляшевым и Р. Такаловым они ежедневно на

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА,

РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Красные знамена — победителям

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, молочно-товарных ферм района по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства, повышению продуктивности, росту поголовья скота за четыре месяца 1983 года бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ. Занесли данный коллектив в Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов района коллектив колхоза «Новый путь». Животноводы колхоза добились увеличения производства продуктов животноводства, поголовья всех видов скота, роста продуктивности животных по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Оставили за колхозом «Новый путь» переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ. Занесли его на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Совхозам призовые места решили не присуждать, как не выполнявшим условия социалистического соревнования.

Среди молочно-товарных ферм, совхозов победителем в социалистическом соревновании признали коллектив Янтышевской молочно-товарной фермы колхоза «Красное знамя», занесший за четыре месяца по 788 кг молока от каждой коровы в том числе в апреле 236 кг.

Присудили коллективу данной фермы переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ. Занесли его на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководителей хозяйств, специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование среди работников животноводства за увеличение производства и продажи государству продукции животноводства.

Среди молочно-товарных ферм, совхозов победителем в социалистическом соревновании признали коллектив Савельевской молочно-товарной фермы Таналынского совхоза.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования, за сдачу молока государству высоким качеством среди коллективов молочно-товарных ферм района за апрель 1983 года бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ.

Признали победителем в социалистическом соревновании и присудили вымпел «За высокое качество молока» коллективу Бакаловской фермы Таналынского совхоза, сдавшему молока первым сортом 97 процентов при жирности 3,61 процента и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Отметили хорошую работу по продаже высококачественного молока коллективов Гаделевской фермы Таналынского и Сарыкульской фермы Матраевского совхозов.

Отметили неудовлетворительную работу по повышению качества молока колхозов молочно-товарных ферм Центральной Хайбуллинского, Яковлевской и Бузавлыкской Акъярского совхозов.

Руководителям и специалистам сельского хозяйства колхозов и совхозов, партийным, профсоюзов и комсомольским организациям усилили работу по повышению качества молока.

на перекрестном севе добивались заслуженный механизатор БАССР коммунист Н. Тулибаев и комсомолец Н. Андрейчев. На тракторах «Кировец» они ежесменно засевали по 80 гектаров. На подвозке семян, не задерживая сеялочные агрегаты, отличились водители автомобилей А. Туляшев, А. Султанов, И. Рысембетов (Бузавлыкское отделение), Г. Уразгулов (Юлбарсовское) и Р. Гумеров, А. Полубояров (Центральное). С первых дней весенний страды рядом с механизаторами были и агитаторы совхоза М. Субхан-

гулова, Р. Ишемгулов, С. Куяшбаева, С. Салимова, Т. Шерстнева и В. Ильина. Ежедневно ими подводились итоги социалистического соревнования выпускались «Молния» и «Боевые листки». Агитбригада Бузавлыкского отделения по графику выезжала в поле, в обеденный перерыв проводила беседы с механизаторами, выступала с концертными номерами. В честь победителей соревнования поднимался флаг трудовой славы.

В. АБДРАХМАНОВ.

РЕШЕНИЯ ХХVI СЪЕЗДА КПСС – В ЖИЗНЬ!



ГЛАВНОЕ – РАБОТА С ЛЮДЬМИ

Продовольственная программа. Претворением ее в жизнь заняты сегодня все, кто трудится на селе и для села. Машины, животноводческие фермы, да и сама земля находятся в руках людей. И от того, как они работают, зависят урожай, надон, привесы. «Важно, чтобы партийные организации концентрировали свои усилия на главном», — отмечалось на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, — а главное — это работа с людьми». Работа с людьми. Для того, чтобы она была понастоящему эффективной, нужно сполна использовать все резервы.

Наш Хайбуллинский совхоз — хозяйство многоотраслевое. Специализировано на выращивании зерновых, на производстве мяса, молока и шерсти. На 18685 гектарах пашни работают 100 тракторов и 65 комбайнов. Только за последние годы намного повысился уровень механизации труда, вдвое сократился ручной труд на полях и фермах. Изменился облик населенных пунктов: построено много жилых домов, культурных и производственных помещений. Но еще больше предстоит сделать.

На встрече Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова с московскими строителями была высказана очень важная мысль: «Нужно, чтобы каждый ежедневно выполнял установленное задание». Достичь этого можно лишь при условии высокой дисциплины, наведения порядка, которые действи-

тельно не требуют никаких капиталовложений, а эффект дают огромный. Поэтому усилия идеологических работников партийный комитет совхоза направляет на пропаганду передового опыта, борьбу за экономию и бережливость, укрепление дисциплины труда и на этой основе выполнение задач, поставленных перед коллективом хозяйства. Систематически проводятся семинары-совещания идеологических работников, собрания агитколлективов, заслушиваются отчеты их руководителей на партийных собраниях и проводится закрепление агитаторов, политинформаторов, лекторов по ответственным участкам.

В настоящее время успешно завершаются зимовка скота и весенне-половые работы. Планомерную, целенаправленную работу ведет агитколлектив, которым руководит директор Целинной средней школы Ю. М. Акбалин. Он заранее определяет степень участия каждого активиста в решении какой-то конкретной задачи. Например, агитатор М. А. Ишмузина ответственна за гласность соревнования, подводит итоги работы животноводов за очередной период и отражает их на «Экране соревнования» и бюллетенях. Агитаторы В. Г. Ярмухаметова, Г. И. Латышева выпускают «Молния» в честь трудового успеха коллектива фермы. Политинформаторы Г. Д. Исакова и М. С. Султанова являются ответствен-

ыми за изучение, распространение и внедрение передового опыта, обновляют в «Доме животноводов» литературу на эту тему, делают короткие обзоры наиболее актуальных статей, проводят беседы. Темы их бесед разнообразны, примеры они берут из жизни коллектива.

Сейчас на селе нет ни одного человека, который не вносил бы посильную лепту в выполнение Продовольственной программы. Понимая всю ответственность этой важной задачи, животноводы совхоза мобилизуют все силы на успешное выполнение планов развития поголовья скота, производства и продажи государству животноводческих продуктов.

Отрадных результатов добились они в первом квартале нынешнего года. Так, государству прдано 816 центнеров мяса, при плане 780, сверх плана отправлено 122 центнера молока, из них 88 процентов — первым сортам. В среднем от каждой коровы надоено на 58 килограммов молока больше, чем за соответствующий период 1982 года.

То в социалистическом соревновании среди животноводов задают операторы машинного доения член КПСС Дина Тухватуллина, беспартийные Фатима Кулгарина, Мукара-ма Баязитова, Фавзия Балапанова и многие другие. Они издают в сутки по 11,5—9,5 килограмма молока от коровы.

Большое внимание уде-

ляется укреплению трудовой дисциплины. В этом важную роль играет умелое применение морально-материального стимулирования. Экономисты и зооветспециалисты помогают агитаторам подсчитывать, какими потерями оборачиваются для совхоза каждое опоздание на работу или прогулы, нарушение установленного рациона кормления, распорядка дня. Обнаружив пестроту в показателях работы, агитаторы своевременно выявляют принципы отставания отдельных животноводов, проводят оперативные беседы, добиваясь положительного решения вопросов. Злостные нарушители трудовой дисциплины лишаются премий и других льгот.

Очень часто выступают перед животноводами на правовые темы юрист совхоза Ражан Мамбетов, председатель товарищеского суда Ярафа Иргалин, председатель женсовета Раиса Каримова.

В нынешних условиях высокий приветственный долг передовиков, которые помогают своим авторитетом наводить порядок на производстве. Среди маяков немало активистов. Они, в первую очередь, показывая личный пример собраний, хозяйственного отношения к делу, помогая или организовывая помощь тем, кто остается, проявляют партийную принципиальность, давая отпор прогульщикам, бракоделам, лодырям, всем, кто наносит ущерб не только себе, сколько коллективу, всему обществу в целом.



Иван Петрович Пустошинский (на снимке) 20 лет работает на свиноферме Хайбуллинского совхоза. В это время он ухаживает за хряками-производителями и основными свиноматками. От его работы во многом зависит развитие свиноводства в совхозе. В дружном коллективе фермы он пользуется большим авторитетом, ударник коммунистического труда, ежегодно награждается Почетными грамотами и циновными подарками.

Фото В. УСМАНОВА.

Совхоз завершил сезоны зерновых культур на площади более 11 тысяч гектаров.

Современную идеологическую работу в период посевной ведут агитколлективы: агитаторы и политинформаторы, лекторы проводят беседы, выпускают «Боевые листки», «Молнии», вручая передовикам красные флаги. Все это способствует хорошему нравственному настрою, творчеству в труде.

Работники идеологического звена и весь коллектив совхоза полны решимости проявить высокую организованность, использовать все резервы, чтобы успешно справиться с намеченными планами и обязательствами на серединный год одиннадцатой пятилетки.

Ю. АСЛАЕВ,
секретарь парткома
Хайбуллинского совхоза.

Их вклад в общее дело



С хорошими темпами начали первый год одиннадцатой пятилетки животноводы колхоза «Новый путь». По итогам социалистического соревнования колхозов района по увеличению производства и заготовок продуктов жи-

вотноводства они в I квартале завоевали переходящее Красное знамя райкома КПСС* и исполнкома райсовета.

Большую лепту в достигнутый успех внесли животноводы Ильячевской молочно-товарной фермы колхоза. На этом снимке

В. Усманова вы видите передовых дядек бригады члена КПСС З. Мамбетову (в центре), Ф. Кутуеву и заведующего фермой Р. Кусякова. Прилежным трудом они показывают пример другим животноводам в выполнении возложенных обязанностей.

Лучший посевной комплекс совхоза

— Нынче весной на полях Маканского совхоза, — говорит секретарь парткома Б. И. Багишаев, — действовало три комплекса. По темпам и качеству посевых работ впереди шел второй комплекс под руководством заслуженного механизатора РСФСР М. Х. Рахматуллина. Он первым в совхозе закончил сев зерновых культур на площади 2750 гектаров.

На севе работали два трактора Т-150 и четыре ДТ-75. Хорошо трудились механизаторы А. Соболев, Ю. Абдрахимов, У. Була-

тов, В. Губский, И. Шарипов, С. Крымгужин. Они значительно перевыполняли дневную норму выработки.

Неплохо поработали на посеве также сеяльщики А. Атагулов, Х. Каппов, В. Устиченко, А. Магрупов. Быстро и четко проводилась заправка сеялок семенами. Своевременно обеспечивал подвозку семян к агрегатам из фургончиков шофера из районного объединения «Госкомсельхозтехники» Н. Середа.

Звено технического обслуживания в составе М. Ярмухаметова и шофера

совхозов Маканского К. Г. Каппов, Хайбуллинского З. И. Туваев, Матраевского К. М. Кильмухаметов, председатели колхозов «Сакмар» Г. Г. Мухамедьяров, «Красное знамя» А. А. Хусаинов.

Здесь же по информации председателя исполнкома райсовета Б. И. Лобанова были обсуждены вопросы строительства и ремонта дорог в 1983 году, вручены подарки передовикам дорожного строительства 1982 года.

На совещании выступил первый секретарь райкома КПСС И. Х. Кулибаев.

выполнить планы текущего года, но и ликвидировать задолженность по поставкам сельскохозяйственной продукции за прошедшие два года пятилетки.

С информацией по этому вопросу выступил заместитель начальника управления сельского хозяйства исполнкома райсовета Ф. С. Хакимов. Свои расчеты по выполнению планов и социалистических обязательств на совещании доложили директора

Качеству молока — повседневное внимание

За два года одиннадцатой пятилетки животноводы района целеустремленным трудом немало сделали по улучшению качества продаваемого государству молока. Если в 1981 году в целом по району отправлено государству 73 процента молока первым сортом, то в 1982 году этот показатель доведен до 81 процента при среднем содержании жира 3,69 процента. В прошлом году по улучшению качества продаваемого государству молока неплохих результатов добились колхозы «Новый путь», имени Ленина, совхозы Таналыкский, Матраевский, где сдача первосортного молока доведена до 85—93 процентов.

В текущем году улучшается качество молока в колхозах имени Ленина, имени Калинина, Матраевском совхозе. За 4 месяца текущего года эти хозяйства сдали 90—97 процентов молока первым сортам, а поставка несортового сведена до минимума. А в коллективах молочно-товарных ферм Матраевского совхоза сдачу молока первым сортам довели до 96—99 процентов при полном отсутствии несортового. Залогом этого явилась целенаправленная и повседневная работа данных коллективов по улучшению качества молока: регулярная и постоянная работа молочных лабораторий, строгое соблюдение правил личной гигиены доярками, улучшение санитарного состояния молочных ферм, выполнение необходимых требований при подготовке коров к доению и в процессе их доения.

Однако в отдельных хозяйствах района все еще не уделяется должного внимания повышению качества молока. Из-за низкой требовательности и недостаточного контроля в колхозе «Красный доброволец», например, в прошлом году было заготовлено молока первого сорта только 69 процентов, «Красное знамя»—79, совхозах Акъярском—77, Хайбуллинском—80, Маканском—72 процента.

Ежегодно хозяйства района в результате сдачи низкосортного молока теряют большое количество денег, что составило по району за 1982 год 57742 рубля.

Руководители и зооветспециалисты хозяйств не придают должного значения охлаждению молока. В результате бесхозяйственности колхозы и совхозы района недополучают доплату по 5 рублей за каждую тонну сданного молока.

Общая потеря от сдачи низкосортного и неохлажденного молока по колхозу «Красный доброволец» за год составила 12435 рублей, «Красное знамя»—9712, совхозах Акъярском—17595, Таналыкском—23063, Хайбуллинском—14104 рубля.

Основные причины поставки колхозами и совхозами молока низкого качества таковы: грубое нарушение ветеринарно-санитарных правил на молочных фермах, а также технологии доения коров, неудовлетворительное состояние, недостаток и отсутствие технологического оборудования для первичной обработки, охлажде-

ния и хранения молока; низкая обеспеченность хозяйств фильтрующими материалами, моющими и дезинфицирующими средствами; нехватка в хозяйствах средств измерений и неудовлетворительное состояние имеющихся средств, отсутствие в ряде хозяйств необходимой нормативно-технологической документации на молоко заготавливаемое, методов испытаний, санитарных и ветеринарных правил, инструкций по техническому обслуживанию дополнительных установок и правил машинного доения коров; слабый контроль за качеством молока со стороны специалистов и руководителей.

Несмотря на это, при всех этих недостатках отдельные коллективы добиваются хороших показателей по качеству молока.

За 4 месяца текущего года Яковлевская ферма Акъярского совхоза только 52,6 процента молока сдали первым сортам и 6,3 процента несортовым. Это самый низкий показатель среди ферм в районе. А в совхозе есть с кого брать пример. Например, коллектив Центральной МТФ 85 процентов молока сдал первым сортам и нет здесь несортовой сдачи. Хворостянская ферма при одинаковых условиях 80 процентов молока первым сортам довели до 96—99 процентов при полном отсутствии несортового. Залогом этого явилась целенаправленная и повседневная работа данных коллективов по улучшению качества молока: регулярная и постоянная работа молочных лабораторий, строгое соблюдение правил личной гигиены доярками, улучшение санитарного состояния молочных ферм, выполнение необходимых требований при подготовке коров к доению и в процессе их доения.

Однако в отдельных хозяйствах района все еще не уделяется должного внимания повышению качества молока. Из-за низкой требовательности и недостаточного контроля в колхозе «Красный доброволец», например, в прошлом году было заготовлено молока первого сорта только 69 процентов, «Красное знамя»—79, совхозах Акъярском—77, Хайбуллинском—80, Маканском—72 процента.

Также неудовлетворительно работают колхозы МТФ Хайбуллинского и Маканского совхозов. Сагитовская ферма Маканского совхоза, Центральная ферма Хайбуллинского совхоза за 4 месяца текущего года отправили на молочный завод всего 65 процентов молока первым сортам.

Руководителям и зооветспециалистам хозяйств не



На этом снимке вы видите передовых операторов машинного доения Сарыкульского отделения ордена Ленина Матраевского

совхоза Нанру Фазлыеву (слева), Мархабу Гумирову, Санию Фазлыеву и Зайтуну Манишеву. Хороший старт взяли они в

сердцевинном году одиннадцатой пятилетки и идут впереди в социалистическом соревновании. Передовые доярки сейчас в

день надаивают от каждой закрепленной коровы по 11—13 килограммов молока.

Заложена основа будущего урожая

Весенне-полевые работы на полях колхоза имени Ленина начинаются чуть позже по сравнению с остальными колхозами и совхозами района, ибо хозяйство расположено в лесостепной зоне. Вот почему проведение сева зерновых и кормовых культур в предельно сжатые сроки играют здесь особенно большую роль. И весь коллектив в основном был настроен именно на такую цель.

В третьем году одиннадцатой пятилетки ленинцам предстояло засеять зерновые культуры на площади 5200 гектаров, кормовые—2600. В поле вышли 14 сеялочных и 12 кукурузных агрегатов. По плану вся работа должна была закончиться за 6 рабочих дней при организации сева в две смены.

Сев прошел организованно и на неплохом агротехническом уровне. Ус-

пешно действовали 3 партийно-депутатские группы, в составе которых были по 5—6 человек.

В социалистическом соревновании впереди шли агрегаты механизаторов А. Сухова, Ю. Шигаранова, Г. Карпеева, Ю. Уракова, З. Бикбова, Р. Муталлапова, Г. Яковлева и других, которые сменившие нормы выполняли на 110—120 процентов и более. Добросовестно выполняли свои обязанности сеяльщики коммунисты А. В. Соснин, В. К. Волков, В. Г. Кужагильдин, а также впервые участвующие на весенне-полевых работах комсомольцы Л. Кужагильдина, З. Бикбова, Р. Бикбова и другие. Благодаря им стараниям сеялочные агрегаты действовали четко, без остановок и задержек.

В то же время следует отметить, что посевная кампания выявила некото-

рые слабости в организации труда и мобилизации тружеников колхоза на решение этой очень важной задачи. Готовность полей к севу в трех бригадах была разная и поэтому много приходилось маневрировать техникой, притом на большие расстояния, что отнимало немало времени. Именно в такие моменты сеялочные агрегаты, например, теряли драгоценные минуты, ожидая подвозку семян или удобрений. Не всегда также вовремя подвозился работающим на севе обед. Были случаи недисциплинированности отдельных колхозников, особенно в дни праздников. Например, механизатор из третьей бригады Д. Белоусов загулял с самого начала посевных работ и правление колхоза пришлося срочно принять меры и найти другого механизатора.

Старательность проявили агитаторы Т. Павлова и З. Ильясова, которые выпускали «Боевые листки», «Молнии», сообщали участникам сезона-83 о ходе полевых работ, достижениях и результатах труда своих товариществ, вручали поздравительные открытки победителям соцсоревнования. Но эта работа велась регулярно не всеми агитаторами и не вслух, «зывали» вручить красивые выплески передовым агрегатам.

Весенне-полевые работы остались позади. Труженики колхоза в этом году обязались получить с каждого гектара по 22 центнера урожая. Думается, они сдержат свое слово, ибо общими усилиями заложена неплохая основа для будущего урожая.

Ф. МУХАМЕТОВ.

КАЧЕСТВО МОЛОКА, ПРОДАННОГО ГОСУДАРСТВУ ЗА АПРЕЛЬ 1983 ГОДА

Наименование хозяйств и ферм	Прод. цент. в фунч весе		Жирн. в весе в зачет.	Сортность в % к продажаму	I	II	Несор- тное
	в фунч	в зачет.					
Колхозы:							
Новый путь	1011	967	3,54	89	11	—	—
Новозирганская	628	598	3,52	90	10	—	—
Ильчевская	388	369	3,56	88	12	—	—
Кр. доброволец	741	733	3,66	93	7	—	—
Имени Калинина	565	541	3,54	91	9	—	—
Красное знамя	1088	1011	3,44	79	21	—	—
Антинганская	506	459	3,36	77	23	—	—
Янышевская	582	552	3,51	81	19	—	—
Имени Ленина	1277	1261	3,66	86	12	2	—
Ивановская	610	616	3,74	89	10	1	—
Михайловская	163	168	3,81	93	5	2	—
Пугачевская	218	204	3,46	80	19	1	—
Акташевская	286	273	3,53	79	19	2	—
Совхозы:							
Акъярский	1421	1350	3,51	69	31	—	—
Центральная	321	301	3,47	81	19	—	—
Яковлевская	381	359	3,49	64	36	—	—
Бузавлыкская	398	382	3,55	63	37	—	—
Хворостянская	297	285	3,55	70	30	—	—
Таналыкский	2430	2363	3,60	95	4	1	—
Подольская	685	656	3,54	95	3	2	—
Бакаловская	679	662	3,65	97	3	—	—
Гаделевская	174	164	3,49	98	2	—	—
Савельевская	317	305	3,56	97	1	2	—
Таштагайская	273	278	3,77	92	8	—	—
Новоукраинская	303	298	3,64	92	7	1	—
Хайбуллинский	1256	1161	3,42	57	42	1	—
Центральная	840	787	3,47	40	60	—	—
Худайбердинская	266	237	3,29	91	7	2	—
Валитовская	150	137	3,38	92	6	2	—
Маканский	699	689	3,65	81	19	—	—
Мамбетовская	578	567	3,63	81	19	—	—
Сагитовская	121	122	3,73	78	22	—	—
Матраевский	2465	2412	3,62	93	7	—	—
Центральная	1059	1041	3,64	92	8	—	—
Новопетровская	502	496	3,65	94	6	—	—
Сарыкульская	905	875	3,58	95	5	—	—
Степной	657	633	3,56	86	14	—	—
По району:	13619	13129	3,57	84,6	15	0,4	—



Колхозники колхоза «Красный доброволец» решили в этом году из своих личных хозяйств продать государству по 400 литров молока в среднем от каждой коровы. И успешно выполняют свои обязательства. На молочный завод от них уже поступило более 300 центнеров молока.

В этом деле большая заслуга Фазлумы Хабибулловны Валиахметовой. Пятый год она работает здесь молокосборщицей. Хорошо знает своих молокосдатчиков, имеет с

каждым договоренность о том, когда приезжать за молоком.

По итогам работы за первый квартал Ф. Х. Валиахметова признана в районе победителем. Ей присужден переходящий Красный вымпел райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов с денежной премией.

Наш фотокорреспондент запечатлел Фазлуму Хабибулловну Валиахметову во время приемки молока.

П. КУЗНЕЦОВ.

Фото В. УСМАНОВА,

Со слета выпускников школ 1983 года СЧАСТЛИВОГО ПУТИ В ТРУДОВУЮ ЖИЗНЬ!



18 мая в районном Доме культуры состоялся районный слет выпускников средних школ 1983 года.

Перед началом слета выпускники школ возложили букеты цветов к памятнику воинам-хайбуллинцам, павшим в Великой Отечественной войне.

Слет открыла заместитель председателя исполнительного комитета районного Совета народных депутатов С. К. Габитова. По предложению ученицы десятого класса Подольской средней школы Туальбаевой Фирзузы единодушно избирается Почетным президентом в составе членов Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета партии Ю. В. Андроповым. За столом президиума ветераны Великой Отечественной войны И. Ю. Тугузбаев, А. Адельгильдин, передовики производства знатный комбайнер района, кавалер двух орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Егор Потапович Андреевич, телятница колхоза «Красный доброволец» Рамзия Акилова, комбайнер Маканского совхоза, победитель соцсоревнования молодых механизаторов района Анатолий Кулиничек, первый агроном Таналыкского совхоза И. И. Норец, заслуженный строитель Башкирской АССР Марьям Агилюна Давлетбаева, школьники-отличники и другие.

С докладом перед собравшимися выступил секретарь райкома КПСС М. Г. Некрасов. Он ознакомил выпускников с показателями и перспективами экономического и социального развития района в одиннадцатой пятилетке.

Наш район образовался в августе 1930 года. Он

занимает площадь более 3900 квадратных километров.

На территории района расположен перспективный рабочий поселок Буребай, трудящиеся которого заняты горно-добывающей промышленностью. Сыревой базой предприятия являются медноколчеданные залежи Буребайского месторождения, разрабатываемые с 1929 года, и Маканского месторождения, введенного в эксплуатацию в 1961 году. На будущее надежной сырьевой базой станут медно-цинковые руды Октябрьского, Юбилейного и Подольского месторождений. По данным геологов Хайбуллинской ГРП Подольского месторождения по запасам меди занимает одно из первых мест среди горнорудных областей Урала.

Ждут выпускников школ района цеха Буребайского рудоуправления, поля и фермы восьми колхозов и шести совхозов, различные предприятия и организации района.

Участники слета широко и всесторонне обсудили вопрос: «Кем быть?» Это первый, очень серьезный вопрос, на который должны дать единственный ответ сами выпускники школ.

У нас так много различных профессий и любая из них полезна для общества, а труд почетен. Судите сами: по итогам социалистического соревнования в 1982 году признан победителем и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ коллектив Таналыкского совхоза.

Красным знаменем Башкирского обкома КПСС, Совета Министров БАССР, Совета Министров Башкирской АССР, Башоблсовпрофа и обко-

ма ВЛКСМ награжден коллектив колхоза «Красное знамя». Восемь трудовых коллективов, более 500 тружеников встретили 60-летие образования СССР досрочным выполнением заданий второго года 11-й пятилетки. Среди них коллективы комсомольско-молодежной бригады водителей автотранспортного цеха и бригады проходчиков шахты Бурибаевского рудоуправления, возглавляемые М. И. Никитиным и А. И. Нестеренко, комплексной бригады ПМК-292, уборочно-транспортного агента И. А. Агапова из Акъярского совхоза — победителя Всеобщего социалистического соревнования среди уборочно-транспортных звеньев и многие другие.

Родина славит труд рабочих, хлеборобов, строителей, животноводов и других чьими руками множатся ее богатства. Вам, завтрашним рабочим есть с кого брать пример, есть у кого учиться професиональному мастерству. А таких в районе немало. Это — Герой Социалистического Труда механизатор ордена Ленина Матраевского совхоза А. М. Файзуллин, животновод Таналыкского совхоза К. С. Сулейманов. В районе более 40 человек удостоены высшей награды Родины ордена Ленина. Среди них кавалеры двух орденов Ленина братья Андреевы Петр Потапович и Егор Потапович — комбайнеры Акъярского совхоза, заслуженные механизаторы РСФСР Мидхат Хафизович Рахматуллин из Маканского, чабан Набиулла Исмагилович Нигматов из Матраевского совхоза. От рядового тракториста до главного агронома Таналыкского совхоза вырос первоцелинник Иван Иванович Норец. Работая агрономом, затем директором Матраевского совхоза, получил высокое звание Героя Социалистического Труда ныне работающий первым заместителем министра сельского хозяйства БАССР Борис Ильич Петров.

Трудящиеся района рады, что наша молодежь, особенно выпускники средних школ, принимают самое активное участие в трудовой жизни района. Многие сегодня в первой шеренге ударников пятилетки. Так, Надежда Ляминина, выпускница 1978 года Самарской средней школы, в ответ на призыв своих сверстников осталась работать дядкой в родном совхозе.

С первого же дня работы на ферме Надежда взялась за дело с огоньком. Но в первые годы ей пришлось трудиться с удвоенной энергией, изучать опыт передовых дядек фермы и других хозяйств. И к концу 1981 года она добилась замечательных успехов: получила от каждой коровы по 3127 килограммов молока. В нынешнем году Надежда стремится закрепить достигнутые успехи прошлого года. Она награждена знаком ЦК ВЛКСМ

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.



«Молодой гвардеец одиннадцатой пятилетки».

Второй год работает дядькой Алсу Кунусбаева, выпускница 1981 года Галиахметовской средней школы, в коллективе Уразбашевской фермы колхоза имени Салавата. Несмотря на молодость, в соревновании животноводов Алсу занимает одно из ведущих мест в хозяйстве. Комсомольский огонек, истинное трудолюбие отличают выпускников 1982 года Акъярской средней школы № 2 молодых дядек Резеду Шафикову, Зифу Рахметову, Абузара Тухватова, Сажиду Аминеву, Флору Ильбакову, Сайру Ислябаеву, Муршиду Нурмухаметову, оставшихся работать в родном совхозе «Степной». Таких примеров можно много привести.

Сегодня народному хозяйству нужны не просто рабочие руки, а специалисты высокой квалификации, владеющие современной техникой, подлинные мастера своего дела. Многие выпускники школ умело сочетают учебу и работу на производстве, принимают активное участие в общественной жизни района. Так, успешно работают и учатся в сельскохозяйственном институте начальник механизированного отряда районного объединения «Сельхозхимия» Гайнетдин Кужин, делегат XVIII, XIX съездов ВЛКСМ, член ЦК ВЛКСМ и передовая телятница колхоза «Красный доброволец», депутат райсовета Рамзиз Акилова. Без отрыва от производства окончили агрономический факультет сельскохозяйственного института пять главных агрономов совхозов Маканский и «Степной» В. Гаврилов и Т. Турумтаев. А недавние выпускники школ Газиз Мухамедяров и Фарит Кульсинбаев работают председателями в родных колхозах «Сакмар» и имени Калинина.

Все эти факты говорят о том, что кто нашел себя в настоящем деле, обрел прочную и надежную опору на всю жизнь. Он отдает силы любимой работе, сохраняет и приумножает славные традиции старшего поколения хайбуллинцев. Своим славным трудом делает свой район краше и богаче.

Отрадно отметить, что многие нынешние выпускники уже в школьные годы прошли трудовую закалку в учебнических производственных бригадах, в лагерях труда и отдыха, получили определенные знания, приобрели навыки участия в соревновании.

На жатве-82 помощниками комбайнеров работали 50 старшеклассников, свыше 1500 учащихся участвовали в уборке урожая. Так, Усатый Олег, Тактаев Рауль, Итальмасов Марат выпускники Уфимской средней школы, работая в составе уборочного звена, вместе со своими наставниками-мастерами производственного обучения З. Г. Уразгуловым, А. И. Байтуриной, А. Аскяевым намолотили более 9000 центнеров зерна.

Многие выпускники уже показали себя, активно участвуя в труде и общественных делах. Так, Анатолий Кулиничек выпускник 1977 года Маканской средней школы признан победителем социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных агрегатов района и республики на жатве-82. Он намолотил более 4000 центнеров зерна. Ему вручен переходящий выпущенный райкомом ВЛКСМ, бронзовый знак ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки». А Найль Динмухаметов выпускник Подольской средней школы выдал из бункера своего комбайна более 6700 центнеров зерна и занял первое место среди комбайнеров Таналыкского совхоза.

Так продолжают сыновья трудовую эстафету своих отцов — хлеборобов заслуженного механизатора сельского хозяйства РСФСР Анаса Караповича Динмухаметова и кавалера ордена Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» Леонида Петровича Кулиничека.

Успешно трудятся наши выпускники в сфере обслуживания, в области здравоохранения и народного образования. С большой любовью к своей работе относятся бывшие выпускники школ закрытого КБО Минздрава Тугузбаева, врачи районной больницы Миннагалим Бухарбаев, Зиннат Нигматуллина, Рашид Ишимов, Шакир Аминев, молодые учителя

Урал Бухарбаев, Гузель Карабаева и многие другие. Они нашли свое призвание, отдали все силы и старания любимой работе, испытывают огромное удовлетворение.

Нынешним выпускникам средних школ есть где применить силы и знания.

Колхозы и совхозы района испытывают нехватку рабочих. Поэтому этот пробел должны восполнить выпускники средних школ. Здесь каждому найдется работа по душе и желанию.

Обо всем этом убедительно рассказали выпускникам на слете секретарь парткома Бурибаевского рудоуправления Р. М. Альтдинов, заслуженный строитель БАССР, штукатур-маляр ИМК-292 М. А. Давлетбаева, телятница колхоза «Красный доброволец» депутат райсовета Р. Акилова, главный агроном Таналыкского совхоза И. И. Норец, механизатор Маканского совхоза А. Л. Кулиничек, директор Акъярского совхоза З. Р. Искужин, директор Уфимской средней школы И. Г. Калимуллин, преподаватель Уфимского медицинского института З. П. Гумерова, выпускница Ивановской средней школы Ж. Лапина, первый секретарь райкома ВЛКСМ А. С. Абдульменов.

Число желающих оставаться в родном хозяйстве района с каждым годом растет. Выпускники нынешнего года Ивановской средней школы приняли обращение ко всем выпускникам средних школ района оставаться работать в родных колхозах и совхозах. Рабочие совхозов и колхозники надеются, что призыв ивановцев поддержит большинство выпускников 1983 года и пополнит ряды тружеников, помогут им добиться новых трудовых успехов.

Счастливого пути, выпускники школ в трудовую жизнь!

У. ИЛИМБЕТОВ.

НА СНИМКАХ: момент возложения букетов цветов к памятнику павшим воинам-хайбуллинцам в Великой Отечественной войне; ветераны войны и труда среди выпускников.

Фото В. УСМАНОВА.

Зам. редактора
И. А. ТУЛЯШЕВ.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу,
на русском и башкирском языках.